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Rok svätého Pavla 

Pramene o svätom Pavlovi - pokračovanie z minulého čísla

Zmena nastala aj v prístupe k štúdiu svätého Pavla. V minulosti sa pozornosť sústre-
ďovala viac na dejiny a udalosti z Pavlovho života.  Dnes sa kladie dôraz na jeho 
osobu, posolstvo a skúsenosti. Listy vyjadrujú Pavlovu kresťanskú a apoštolskú skú-
senosť. Pavol v nich uvádza aj niektoré autobiografické údaje, ale nie sú to údaje 
pre údaje, ale vždy v spojení s iným motívom. 
       Skutočným protagonistom Skutkov apoštolov nie sú apoštoli, ale Božie slovo, 
ktoré od Krista prechádza na Cirkev a z Cirkvi na celý svet. Apoštoli sú v službe tohto 
Božieho slova. 
       K uvedeným dvom hlavným prameňom je potrebné spomenúť ešte jeden, ktorý 
však iba okrajovo venuje pozornosť Pavlovi. V Druhom Petrovom liste 3,15-16 číta-
me: „A zhovievavosť nášho Pána pokladajte za spásu, ako vám napísal náš milova-
ný brat Pavol podľa múdrosti, ktorá mu bola daná, tak ako vo všetkých listoch, keď 
v nich o tomto hovorí. Niektoré miesta v nich sú ťažko zrozumiteľné a neučení a 
neutvrdení ľudia ich prekrúcajú, ako aj ostatné Písma, na svoju vlastnú záhubu.“

Prvý list Solúnčanom

      List bol napísaný v meste Korint niekedy okolo roku 50 - 51 po Kr. Preto je 
vôbec najstarším zo spisov Nového zákona. Pavol chce listom upevniť tých, ktorí 
uverili v Krista pri jeho ohlasovaní v Solúne, aby pokračovali v ceste, na ktorú vy-
kročili. Pavol pripomína spôsob akým prijali vieru. Ukazuje, že ich viera pochádza 
od Boha, ktorý ich povolal. Boh dokončí dielo, ktoré začal napriek skúškam, ktoré 
musia podstúpiť.
      V liste viackrát zaznieva problematika Pánovho druhého príchodu. Veriaci ne-
majú byť poučení iba o tom, že Kristus zomrel a vstal z mŕtvych, ale aj o tom, že 
znova príde a oni majú očakávať jeho príchod. V týchto veršoch autor vyjadruje 
presvedčenie, že z viery v smrť a vo vzkriesenie Krista pramení aj istota viery pre 
zomrelých
      Pavol odmieta špekulácie o presnom čase Pánovho príchodu: „Pánov deň prí-
de ako zlodej v noci.“ (1 Sol 5,2) Charakteristikou veriaceho človeka je bdelosť, 
ktorá sa v živote prejavuje vierou, nádejou a láskou. 
      Ukončenie listu obsahuje pekné povzbudenie. Ako sa autori listu modlia za 
adresátov, tak žiadajú od adresátov, aby sa modlili za nich. Pavol a jeho spoloční-
ci sú počas ciest vystavení mnohým nebezpečenstvám a skúškam a sú si vedomí, 
že potrebujú podporu v podobe modlitby: „Bratia, modlite sa aj za nás!“ (1 Sol 
5,25)

Sviatok obetovania Pána sa slávil už v 5. stor. v Jeruzaleme. V Ríme ho slávili od 7. stor. 
V západných liturgických knihách mal od 10. stor. názov Očisťovanie Panny Márie. Rím 
v súlade s východnou tradíciou tento sviatok r. 1960 vyhlásil za sviatok Pána.               Si-
meon povedal o Pánovi Ježišovi: „Moje oči uvideli Spasiteľa, svetlo na osvietenie ná-
rodov.“ – Na pamiatku toho sa svätí vosková svieca, ktorej sa hovorí „hromničná svie-
ca“. Táto svieca predstavuje Pána Ježiša. 

HROMNIČKA
Bože pôvodca a zdroj všetkého svetla,

Ty si dnes spravodlivému Simeonovi ukázal
Ježiša Krista ako práve svetlo, ktoré prišlo
osvietiť všetkých ľudí; vrúcne Ta prosíme,

vypočuj prosby svojho ľudu: posväť tieto sviece,
ktoré ponesieme v sprievode na Tvoju oslavu, ...

Týmito slovami sa svieca, ktorú si prinesieme do kostola 2. februára zmení na hrom-
ničnú sviečku. Túto zvláštnu sviecu si potom odnesieme domov, aby nám pripomínala 
svetlo Ježiša Krista, ktorý je s nami aj pri takýchto mimoriadnych udalostiach.
V minulosti, ale aj teraz sa človek v čase búrky cítil byt ohrozeným. Keď zúrila búrka 
ľahšie sa prežívalo jej vyčíňanie pri hromničnej sviečke. V čase búrky rodičia zapálili 
hromničnú sviecu,
položili ju na stôl a spoločné celá rodina sa modlili, aby ich Boh uchránil od všetkého 
zlého, čo búrka prináša.
Ak v rodine bol niekto, kto už stal pri bráne smrti, domáci pri ňom zapálili hromničnú 
sviecu a spoločne všetci prítomní prosili, aby Boh bol posilou zomierajúcemu. Keď cho-
rý zomrel, otvorilo sa okno, zakrylo sa zrkadlo (šatkou), zastavili sa kyvadlové hodiny 
a mŕtvemu sa zopli ruky tak, aby v nich udržal zapálenú sviecu. Svieca takto symboli-
zovala, že mŕtvy prichádza do večnosti so svetlom Kristovým.
Na veľkosti, tvare a kráse hromničky nezáleží. Dôležitá je viera v pomoc Božiu aj cez 
túto sväteninu.

Podľa internetových článkov upravil Peter, farár

Obetovanie Pána - Hromnice
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 1. 2.
Štvrtá nedeľa v cezročnom období
Dt 18, 15-20, 1Kor 7, 32-35, Mk 1, 21-28

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00 10:30

PO 2. 2.
Obetovanie Pána, sviatok
Mal 3, 1-4, Lk 2, 22-40

17.30 17:00 18.00

UT 3. 2.
Sv. Blažeja, biskupa a mučeníka, ľub. spomienka
Hebr 12, 1-4, Mk 5, 21-43

17.30 17.00 18:30 K

ST 4. 2.
féria
Hebr 12, 4-7. 11-15

6:30
17.30

18.00

ŠT 5. 2. Sv. Agáty, panny a mučenice, spomienka
Hebr 12, 18-19. 21-24, Mk 6, 7-13

15.00+
17.30

17.00 18.00

PI 6. 2.
Sv. Pavla Mikiho a jeho spoločníkov, mučeníkov, 
spom. Hebr 13, 1-8,  Mk  6, 14-29

6:30
18.30

17.00 18.00

SO 7. 2.
féria
Hebr 13, 15-17. 20-21,  Mk 6, 30-34
Večerná sv. omša je z nasledujúcej nedele

18.30 7:30 F 17.30

NE 8. 2.
Piata nedeľa v cezročnom období
Job 7,1-4. 6-7,   1Kor 9, 16-19. 22-23 Mk 1, 29-39

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16:30K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia           	      K - kolónia       F - fatimská pobožnosť

 ÚMYSLY SVätých OMŠÍ

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne 7:30 † Vincent, Anna Ján
10:30 za členov synodálnych buniek

na úmysel kňaza
O Božiu pomoc pre rehoľné 
sestry Michaelu a Marcelu

Po Za zdravie a požehnanie Anny a celú 
rodinu

Za zdravia a B pož. Anny
O Božiu pomoc pre Emu 

Mačákovú k 70. nar

Ut † Ján Pisarčík
† Oskar, Anna,  a za 

zdravie a B. pož. Evy a 
Viery

St 17:30 † Jakuba, Dorota
† Katarína a † Jakub Krem-

paský
Št † Margitu, Michala

† Jozef a † z rod. Vašču-
kovej

† Katarína a † Jozef Oberla

Pi 6:30 + Hedvigy Gerenčárová (1.výr)
18:30 † Mária, Michal a ost. z rodiny

† Jolana † Emil Špes

So † Irma, František Šperka
† Helena, † Jakub † Zuzana 

† František

Ne 9:00  † Dorota Čižiková, Vojtech na úmysel kňaza na úmysel kňaza

1. O pomoc pri upratovaní kostola dňa 6.2. o  19.30   hod. prosíme rodiny z ulice 
Slnečnej č.57. Galovičova, č.59. Begalova, č.60. Šelepova, č.61. Pješčákova, č.62. 
Britaňákova, č.63. Halčinova
2. Z pohrebu Boženy Žrubekovej darovali na kostol 30€. Pán Boh zaplať.
3. V Strážkach z krstu Lukáša Kovalčíka darovali na kostol 30€. Pán Boh zaplať.
4. V týždni je prvý piatok v mesiaci, spovedať budeme vo štvrtok a piatok od 
15.30 – 16.30 hod. V Krížovej Vsi v stredu od 17.15 h.
5. Chorých navštívime v stredu.
6. Na sviatok Obetovania Pána budeme svätiť sviečky (hromničky) pri všetkých 
sv. omšiach.
7. Svätoblažejské požehnanie budeme udeľovať v utorok pri sv. omšiach. V Krížo-
vej Vsi v kostole v pondelok večer po sv. omši.
8. V utorok 3.2. po sv. omši o 18.30h pozývame na stretnutie laikov, ktorým zále-
ží na pastoračných aktivitách farnosti a všetkých tých, ktorí by v tomto roku chce-
li organizovať akúkoľvek duchovnú akciu. V spolupráci s Vami by sme chceli pri-
praviť predbežný plán akcii na celý rok.
9.	 Hospodársku radu v Sp. Belej pozývame na stretnutie v stredu 4.2.2009 
večer po sv. omši o 18.30h.

F i n a n č n á  k r í z a  v e r z u s  m e d z i ľ u d s k é  v z ť a h y

Ako ste si už mohli mnohí všimnúť, tak svet zasiahla veľká finančná kríza. Správy o nej 
sa na nás hrnú z každej strany, či už z televízie, rozhlasu alebo novín. Nemôžem pove-
dať, že táto kríza sa nás netýka. Práve naopak. Veľkou mierou zasiahla aj Slovensko a 
veľa ľudí stratilo svoju prácu. Áno, finančná kríza je dôležitá a stojí za povšimnutie. Ale 
svet už dlhší čas trápi kríza, ktorej nikto nevenuje svoju pozornosť. Ľudia si ju jedno-
ducho nevšímajú, ako keby sa stala súčasťou nášho každodenného života. Nikto si ne-
všíma krízu v medziľudských vzťahoch. Vo vzťahoch, ktoré sú tak krehké a nenahradi-
teľné. Nevšímame si, že v poslednom čase každý hľadí len na seba. Všetko zhŕňa a nič 
nevracia. Keď sa nad tým chvíľočku zamyslíte, zistíte, že mám  sčasti pravdu. Kde sa 
podeli časy, keď boli všetci ku sebe milí, zdravili sa na ulici s úsmevom na tvári a na-
vzájom si pomáhali? Tie zlaté časy pokoja a mieru jednoducho zmizli. Stratili sa z 
nášho každodenného života. Aký by bol ten svet krásny, keby si ľudia pomáhali a chvíľ-
ku prestali myslieť na seba, ale zamysleli sa aj nad tým, čo pomôže druhým ľuďom. 
Nech nám v tejto dlhej a zložitej ceste dodá silu náš Pán Boh.

Simona Ivančáková


